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７割のビジネスパーソンが
地方で働くことに興味あり！

アンケート結果から見えた地方就業における課題とは？

人材採用・入社後活躍のエン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社長:鈴木孝二）

が運営する人材紹介会社集合サイト『ミドルの転職』（ http://mid-tenshoku.com/ ）上で、東名阪

の三大都市圏に在住するサイト利用者を対象に「地方で働くこと」についてアンケートを行ないまし

た。以下、概要をご報告します。

―『ミドルの転職』ユーザーアンケート集計結果―

■ N o . 2 4 0 9
■ 2 0 1 5 年 1 0 月 2 9 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

■調査結果概要

安倍政権は、地方創生を政権の最重要課題と位置づけ、都市圏一極集中の解消に向け地方での就業機会

の創出に向けた取り組みを強化しています。実際に都市圏に住んでいる方は地方で働くことについてど

のように考えているのでしょうか。東名阪の三大都市圏（東京、神奈川、千葉、埼玉、愛知、大阪、

兵庫、京都、奈良）在住の方に「地方で働くこと」についてアンケートを実施しました。

★

★

約7割の方が地方で働くことに「興味がある」と回答。

人気が高いのは「九州・沖縄エリア」。

★

地方で働く際に不安な点は「仕事」と「給与」。妥協できる点は「給与の減少」。

地方で働くことに興味がない方も、
「やりたい仕事」ができるのであれば地方で働いてもよいと回答。

1：約7割の方が地方で働くことに「興味がある」と回答。
人気が高いのは「九州・沖縄エリア」。（図1、図2-a/b）

■調査結果詳細

【図1】地方で働くことに興味はありますか？

興味がある 興味がない
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■ N o . 2 4 0 9
■ 2 0 1 5 年 9 月 3 0 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

東名阪の三大都市圏在住のビジネスパーソンに「地方で働くことに興味があるか」を伺ったところ、7割の

方が「興味がある」と回答しました。希望するエリアでもっとも人気が高いのは「九州・沖縄エリア」

（26％）。『アジア圏に近く発展が見込める』、『他の地域に比べ都市として整っているから仕事がしやす

そう』といったビジネス的な観点から良いイメージを持つ方が多いようです。次いで「北信越エリア」

（13％）、「北海道エリア」（11％）で、両者に対しては『自然豊かでストレスがなさそう』といったコメ

ントが多く挙げられました。

また、現在の住居地域別でみると関東圏在住の方は「九州・沖縄エリア」（30％）が最多でした。一方、

愛知在住の方は「東海エリア」（26％）、関西圏在住の方は「中国・四国エリア」（18％）が最多となり、

現在の住まいから比較的近い地方エリアでの就業を希望していることがわかります。

※エリア分類は下記のとおりです。
●東北エリア（青森、秋田、岩手、山形、宮城、福島）
●北関東エリア（茨城、栃木、群馬）
●北信越エリア（長野、新潟、富山、石川、福井）
●東海エリア（静岡、山梨、三重、岐阜）
●関西エリア（滋賀、和歌山）
●中国・四国エリア（岡山、鳥取、島根、広島、山口、香川、徳島、愛媛、高知）
●九州・沖縄エリア（福岡、佐賀、長崎、熊本、宮崎、大分、鹿児島、沖縄）

【図2-a】（地方で働くことに興味がある方）具体的に行きたいエリアはどこですか？※年齢別
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■ N o . 2 4 0 9
■ 2 0 1 5 年 9 月 3 0 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

【図2-b】 （地方で働くことに興味がある方）具体的に行きたいエリアはどこですか？※現住所別

2：地方で働く際に不安な点は「仕事」と「給与」。
一方で妥協できる点は「給与の減少」。（図3、図4）。

地方で働くことに「興味がある」と回答した方に地方で働く際の不安や懸念点を伺ったところ、上位２つは

「働き口が少なく、転職先がみつからなそう」（46％）、「給与減少の可能性がある」（40％）でした。一

方、妥協できる条件としてもっとも多い回答は「給与の減少」（26％）でした。地方は都市部に比べ平均年

収が下がる傾向にある一方、住居費が安く都市部よりも生活費がかからないことが考えられます。そのため、

給与が減る不安を感じつつもある程度は妥協できるとした方が多いようです。年代別で見ると、30代は他の

年代に比べ「友人とのつながり」（30代：23％、40代：20％、50代以上：15％）、「レジャー・娯楽施設

の減少」（同21％、18％、13％）、「買い物の利便性」（同20％、15％、14%）といったプライベートに

関する点に対して妥協できると回答した方が多くなりました。

11%

12%

4%

10%

9%

9%

9%

10%

6%

7%

4%

3%

14%

14%

13%

11%

8%

7%

26%

8%

2%

0%

4%

6%

10%

8%

9%

18%

26%

30%

22%

16%

13%

13%

9%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

関東（東

京、千…

愛知

関西（大

阪、兵…

北海道エリア 東北エリア 北関東エリア

北信越エリア 東海エリア 関西エリア

中国四国エリア 九州沖縄エリア 特に決まっていない

関東
（東京・千葉・
神奈川・埼玉）

関西
（大阪・兵庫・
京都・奈良）

愛知

総計



46%

40%

15%

11%

10%

8%

8%

7%

7%

6%

3%

7%

50%

46%

16%

14%

11%

10%

10%

10%

6%

8%

3%

6%

48%

44%

18%

11%

10%

11%

10%

6%

8%

6%

5%

5%

42%

31%

11%

10%

8%

5%

6%

6%

7%

5%

2%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

働き口が少なく

給与減少の可能性がある

交通の利便性が悪そうなので

家族の理解が得られないから

友人とのつながりがなくなる

買い物の利便性が悪そうなので

引越し資金がないから

今の仕事環境が決して悪くないから

医療機関が少ないから

役職・ポジションを

失うかもしれない

レジャー・娯楽施設が少ないから

その他

総計

30代

40代

50代以上

Copyright(c) 2015 en-japan inc. All Rights Reserved.

■ N o . 2 4 0 9
■ 2 0 1 5 年 9 月 3 0 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

【図3】 （地方で働くことに興味がある方）地方で働く上で、不安や懸念はなんですか。
（複数回答可）

働き口が少なく、
転職先が見つからなそう

友人とのつながりがなくなる
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■ N o . 2 4 0 9
■ 2 0 1 5 年 9 月 3 0 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

【図4】 （地方で働くことに興味がある方）地方で働くにあたり、妥協可能な条件はなんですか？
（複数回答可）
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■ N o . 2 4 0 9
■ 2 0 1 5 年 9 月 3 0 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

【図5】 （地方で働くことに興味がない方）どのような条件であれば地方で働いても良いですか？
（複数回答可）

3：地方で働くことに興味がない方も、やりたい仕事ができるのであれば働いてもよいと回答。（図5）

地方で働くことに「興味がない」と回答した方に「どのような条件であれば地方で働いてもよいか」伺っ

たところ、もっとも多かったのが「やりたい仕事内容である」（24％）という回答でした。地方で働くこと

に興味を持っている方でも「働き口がなく、転職先がみつからなそう」という点に不安を感じていることか

ら、 “仕事が見つかるのか”が、地方就業における大きな課題という現状がうかがえます。
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【調査概要】

■調査方法：インターネットによるアンケート
■調査対象：『ミドルの転職』（ http://mid-tenshoku.com/ ）を利用しているユーザー 925名
■調査期間：2015年7月1日～2015年7月30日
■その他調査項目 ※下記の結果に興味のある方は、広報までお問合せください。
・具体的に行きたい都道府県
・（地方で働いている方に）都心で働きたいと思いますか
・今後、地方の労働人口を増やすにはどうすれば良いと思いますか？

http://corp.en-japan.com/

〒163-1335 新宿区西新宿6-5-1 新宿アイランドタワー
TEL：03-3342-4506 FAX：03-3342-4507 MAIL：en-press@en-japan.com

広報担当：森本、大原本ニュースリリースに関する問合せ先

■ N o . 2 4 0 9
■ 2 0 1 5 年 9 月 3 0 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

『ミドルの転職』

登録者の平均年齢39歳、平均転職期間3ヶ月。

ミドルの転職は、専門分野に精通したエージェント

が、ミドル世代の転職活動を支援する転職サイトで

す。登録者100万人が利用中。 サイト上では、各転

職情報にエージェント情報、さらに所属コンサルタ

ント情報には求職者からの評価も掲載しています。

非公開求人、スカウトも多数。入社後の活躍を含め

た転職活動の成功を支援するエージェントの検索も

可能です。http://mid-tenshoku.com/

http://corp.en-japan.com/

